

外国人入境出境管理条例颁布

海外华人回国探亲可申领专门签证

据新华社北京7月22日电 国务院总理李克强日前签署第637号国务院令,公布经国务院第15次常务会议通过的《中华人民共和国外国人入境出境管理条例》。条例自2013年9月1日起施行。制定这一条例是为了规范签证的签发和外国人在中国境内停留居留的服务和管理。

签证类别由8类调整为12类

根据入境出境管理法实施细则,将普通签证分为D字、Z字、X字、F字、L字、G字、C字、J字8类,分别对应定居、工作、学习、访问、旅游、过境、乘务、记者等事由。其中,F字签证和L字签证涵盖多种入境事由,例如,同样持L字签证的人员,既可能是旅游,也可能是探亲,还可能是处理私人事务,签证类别与入境事由的对应性不强,不利于外国人入境后的服务和管理。为了使签证类别能够准确反映外国人入境事由,重点对现行F字签证、L字签证作了拆分,并新增加了R字签证,普通签证类别由目前的8类调整为12类。

设立R字签证用于引进高层次人才

为了更好地吸引海外优秀人才来华,在普通签证类别中增加了R字(人才)签证,发给国家需要的外国高层次人才和急需紧缺专门人才。今后,凡是符合中国政府有关主管部门确定的外国高层次人才和急需紧缺专门人才的引进条件和要求的外国人,可以申请R字(人才)签证,并按照规定享受相应的人出境便利。

设立Q字签证方便海外华人探亲

在条例草案公开征求意见过程中,许多海外华人提出,为给海外华人更多的出境入境便利,条例专门设立了Q字签证,以便驻外使领馆对申请Q字签证的海外华人签发有效期、停留期较长的签证,为其回国探亲提供便利。

中国海警局正式挂牌

新华社北京7月22日电(记者 罗沙)22日清晨,位于北京复兴门外大街的国家海洋局门口,重组后的国家海洋局正式挂牌。与此同时,已悬挂14年的“中国海监总队”牌匾被取下,换上崭新的“中国海警局”牌匾。国家海洋局以中国海警局名义开展海上维权执法,接受公安部业务指导。

记者同时了解到,中国海警船将统一采用白色船体,船上涂有红蓝相间条纹、新的中国海警徽章和醒目的“中国海警 CHINA COAST GUARD”标志。

计生妇女创业之星等评比项目被取消

据新华社北京7月22日电 国务院近期决定,取消和下放一批行政审批项目等事项,共计50项。其中,一般题材电影剧本审查等行政审批项目、全国计划生育家庭妇女创业之星等评比项目均在被取消之列。中央政府网22日发布了这一决定。

为女儿办豪华婚礼遭曝光 河北镇党委书记岳树旺丢官

据新华社石家庄7月22日电(记者 李俊义 岳文婷)河北省涪源县平定堡镇党委书记岳树旺为女儿办豪华婚礼一事被曝光后备受关注。涪源县委迅速成立调查组进行调查,18日,岳树旺被免职;22日,决定撤销岳树旺平定堡镇党委书记职务。

7月17日媒体报道岳树旺为女儿举办豪华婚宴后,涪源县委分别于17日当晚、18日上午、18日晚上三次召开县委常委会议研究处理。

经调查组进一步查实,岳树旺在涪源县某酒店为女儿举行婚宴情况属实,婚宴过程中确有大操大办、宴请下属和服务对象、收受礼金和红包等违纪行为,在社会上造成严重影响。22日,经县委研究,决定撤销岳树旺平定堡镇党委书记职务,并责令其退还所收礼金。

昨日“大暑”今日进二伏

解读民俗:为啥二伏要吃面?

新华社长春7月22日电(记者 何悦)今天是农历节气“大暑”,大暑来到头伏末。今年伏天有40天,7月13日到22日为头伏,7月23日到8月11日(20天)为中伏,8月12日到8月21日为末伏。伏天里人们愿意吃面食。专家表示,因为每逢伏天,人的胃口就不好,在中国人的传统习俗里,面食正是开胃解馋的食物。

提到三伏天饮食,北方有句俗语,叫作“头伏饺子二伏面,三伏烙饼摊鸡蛋”。中国民间文艺家协会副主席、民俗学家曹保明说,伏日吃面这一饮食习惯,据史书上记载,至少三国时期就已开始了。

曹保明表示,以前人们生活条件差,苦夏胃口不好,入伏的时候正好刚吃完麦子,吃饺子就是改善生活了。二伏天吃热汤面可以让人们身上出汗,去除体内的潮气和暑气。而三伏天吃烙饼和鸡蛋则是让人们趁着农闲补充营养,强壮体魄去迎接秋天的收获。

山西暴发大规模黏虫危害

灭虫较及时 影响不甚大

据新华社太原7月22日电(记者 王飞航)记者从山西省农业厅了解到,6月下旬以来,山西省多地暴发黏虫危害,截至目前,全省二代黏虫已发生近600万亩,全省11市均有涉及。植保专家称,这是山西省20年来最大的一次黏虫危害。

黏虫又称行军虫、夜盗虫,是一种暴发型、杂食性的毁灭性害虫,主要危害玉米、高粱、谷子等禾本科作物,以幼虫咬食叶片,大规模发生时可将玉米叶片吃光,造成严重减产,甚至绝收。

“因为灭虫较为及时,这次黏虫危害对全省大秋作物的长势影响并不是特别大。”山西省植保总站防治科科长张东霞说。

关注定西地震

甘肃定西昨早发生6.6级地震

- 已致89人死亡515人受伤
- 中国地震局启动Ⅱ级响应
- 估计震中烈度达到8度
- 这次地震位于南北地震带中的临潭—宕昌断裂,南北地震带自2008年汶川地震后就已进入活跃期。
- 震区定西地处甘肃省中部,十年九旱,自古便有“苦甲天下”之称。



专家表示
甘肃岷县、漳县地震震中烈度估计为八度



甘肃省岷县马家沟村一处受损的房屋(7月22日摄)。

动态

震区通信网络运行正常

工业和信息化部有关负责人22日下午透露,震后灾区通信网络整体运行正常,未出现乡镇通信全阻情况,移动通信网在地震发生时出现拥塞现象,经疏导后现已逐步缓解。

通往定西国道省道畅通

截至7月22日16时,通往定西灾区的国道212线、省道306线通行正常,只在部分路段出现少量塌方,抢险保通工作正全面展开,没有出现交通拥堵。

目击

受灾严重村子一片废墟

22日12时30分许,记者首次进入甘肃岷县漳县交界地震重灾区,现场目睹了当地的抗震救灾情况。

定西岷县是此次地震中受灾最严重地区,受地处偏远和交通受阻影响,岷县海川镇永光村成为灾区中的重灾区。记者在现场了解到,前往永光村有两条道路,一条已经被阻断,完全无法通行。另外一条道路在距离村庄两三公里的地方被阻断,救援十分艰难。

记者在岷县、漳县等灾区看到,受灾严重的村子里布满房屋倒塌后的废墟,废墟上到处是石块、木料、衣物、家具等,家禽家畜到处乱跑。

受灾的村民们说,他们喝水不受影响,但粮食、家具等物品都埋在倒塌的房子里面,急需食品。由于最近十来天当地连续下暴雨,村民们很担心晚上住宿问题。

地震发生后,当地政府和群众已经积极开展自救,现在应急救援工作从省到村基本上全面展开。目前群众情绪比较稳定。食品、帐篷等救灾物资非常紧缺。



定西市公安消防支队官兵在岷县展开救援。

背景链接

中国地震局表示,该次地震位于临潭—宕昌断裂。有历史记录以来,震中附近200公里范围内共发生5级以上地震25次。最早的地震是公元前193年甘肃临洮6.5级地震,距离104公里;时间最近的地震是1973年8月11日四川松潘东北6.5级地震,距离178公里;距离最近的地震是1573年1月20日甘肃岷县6.8级地震,距离21公里;震级最大的地震是1654年7月21日甘肃天水南8.0级地震,距离121公里。

救援

多支救援队伍赶赴灾区

国家减灾委、民政部于22日上午9时和下午3时分别启动了国家四级灾害应急救援响应和国家三级灾害应急救援响应,派出的工作组已赶赴灾区,协助地方做好抢险救灾工作。目前,中国地震局已决定启动地震应急Ⅱ级响应。

地震发生后,甘肃省各个部门立即行动,组成救援大军开赴灾区。甘肃省地震灾害紧急救援队的120名救援队员和医疗分队8时20分从兰州出发奔赴灾区。武警甘肃省总队岷县中队30名救援队员已在救援现场搜救。

定西军分区出动300多人分别赶往漳县和岷县灾区。漳县人武部、岷县人武部带领民兵预备役应急分队已展开救援活动。兰州军区21集团军第一梯队官兵36人于9时30分赶赴灾区。

甘肃省消防部门已经派出临近的兰州、甘南、临夏、陇南等6个支队330人,5条搜救犬赶往灾区。甘肃省卫生厅紧急组织以外科为主的医疗小分队也已抵达灾区。

红会展开紧急救助

根据灾情,中国红十字会总会派出救灾工作组赶赴灾区,并从西安救灾救灾中心紧急调拨救灾帐篷200顶,家庭包1000个,夹克衫2000件等救灾物资,用于支持当地救灾工作。甘肃省红十字会积极配合政府开展救援救助工作。

民政部向甘肃省紧急调拨1万顶帐篷、3万床棉被、5000张折叠床和1万条睡袋。甘肃省下拨500万元省级救灾应急资金,并已向岷县调运1500顶帐篷、4000床棉被、2000张折叠床,向漳县调运100顶帐篷、400床棉被,从陇南市紧急采购2万箱方便面和2万件矿泉水。

本文配图均为新华社发

专家解读

定西地震是汶川“余震”吗?

专家:非余震,但有一定影响

针对网民关于此次地震是否属于汶川地震“余震”的疑问,中国地震台网中心地震预报部主任刘杰表示,此次地震位于南北地震带中的临潭—宕昌断裂上,所处的南北地震带自2008年汶川地震发生后就已进入活跃期,汶川、玉树、芦山地震的发生都显示出其活跃度一直不减。

“具体来看,这次地震位于南北

地震带中的临潭—宕昌断裂,这条断裂带历史上曾经发生过2次6级以上地震,说明它具备发生6级以上地震的能力。”刘杰说,“1900年以来这条断裂的活动水平一直较弱,因此本次地震属于它的一次正常活动。”

刘杰解释说,汶川地震时释放出的巨大能量,引发了南北地震带中不同断裂带的调整运动,也让这些断裂

带趋向于不稳定。“这种效应叫做‘库伦应力触发’,今年4月份的芦山地震,还有这次甘肃地震,都是这种效应引发的。”他说,“但汶川地震和芦山地震位于龙门山断裂带,跟这次地震所处的断裂带是不同的。从这个角度上说,他们是位于相同地震带上不同断裂带的相对独立的地震。”